

2012年5月10日 星期四

责任编辑：王燕燕

## 农家书屋引导农民走向致富

■ 王聘钊

“自从咱村有了农家书屋，村里打牌、聊天的闲散人不见了，很多农民都会忙里偷闲到农家书屋看书读报、学技术、查信息，农家书屋已成为农民群众致富的‘加油站’。”日前，龙门镇龙拔塘村村民李逢学告诉记者。

如今在全县各个行政村，许多农民群众都把农家书屋亲切地称为致富的“指南针”，“信息桥”。

这些书屋已成为农民休闲、娱乐、学知识的好去处，受到了越来越多农民朋友的喜爱。

“农家书屋是咱的好帮手。”站在书架前查阅资料的李时农告诉记者，去年他家的辣椒遭到病虫害，当年就减产了一倍。如今农家书屋建成后，他常常过来看书学习种植技术，加强了对土壤、施肥等田间管理，今年辣椒就喜获

丰收。现在很多村民空闲时都过来书屋看书，因为从书本上可以学到一些常用的种植、养殖技术。

自2007年，定安启动农家书屋工程建设以来，一座座小型图书馆犹如雨后春笋般的在全县的农村扎根，并不断壮大。截止目前，定安已建成109家农家书屋，每家书屋的藏书大概达到2000

册左右，使农家书屋在全县行政村达到全覆盖，让每个行政村都会拥有图书室，让农村爱书人坐拥书城。

据了解，自实施“农家书屋”建设以来，定安县委县政府高度重视，建设作为丰富群众精神文化生活，带动群众增收致富的惠民工程来抓，积极实施这一民生工程。今后将利用这个平

台，邀请有关的专家到农村去搞讲座、授课，进一步加强和群众的联系，提升农家书屋的服务功能，利用读书征文、新型农民培训、农村现代远程教育、普法宣传等活动，引导农民群众读书用书，有力地推动农家书屋的持续发展。现在，没事到“农家书屋”去看看，已成为众多农民的新“时尚”。

## 定安县举行科技月卫生知识宣传活动

■ 罗利明

5月7日

定安县在定城镇人民中路开展以“普及现代科技，构建和谐定安”为主题的科技活动月卫生知识宣传活动，向市民宣传各种卫生知识和法规条例。

上午9时，记者在活动现场看到，定安县卫生部门在县城人流密集路段以展板、粘贴画等形式向城乡居民宣传各种卫生知识和法规条例。同时，还设立职业病、艾滋病等咨询点，采用有奖问答方式和群众互动，向来往群众解答宣传各类卫生知识。

据统计，当天共发放环保宣传袋、碘缺乏宣传本、全民健康生活方式宣传本、艾滋病宣传折页、职业病宣传折页、结核病宣传折页等6000多份，有效的提高了广大群众卫生防疫意识和自我抗病能力，减少和避免疾病发生。

据了解，此次由县卫生局、县妇联、县疾控中心等单位组织的本次卫生知识宣传活动是定安县科技活动月重要组成部分。下一步，县卫生部门将组织开展防治碘缺乏病、送药送卫生科普知识下乡、卫生科普知识宣传与义诊、艾滋病危害及预防等系列宣传活动，以人民群众喜闻乐见、容易理解的方式，不断丰富宣传活动主题内容和扩展宣传活动的内涵，增加宣传活动的实效性、针对性、趣味性，普及卫生应急知识，提高广大群众的防病抗病卫生意识和能力。

## “醉驾入刑”一年定安查获93起酒驾

记者5月8日从县公安交警部门了解到，“醉驾入刑”实施1年来，从去年至今，定安县共查获醉酒驾车93宗，同比呈下降趋势。

交警部门的统计数据显示，从去年至今，全县共发生涉酒案件93起，其中醉酒驾驶案件19起，饮酒驾驶74起，其中，因醉酒驾驶发生交通事故的2起。

据统计，醉驾的群体以青壮年为主，其中男性占了绝大部分。

醉驾群体的数量与驾驶员文化程度成反比。醉驾人的交通工具主要集中在小型汽车和摩托车。

交警部门有关负责人告诉记者，醉酒驾车的判定标准是每100毫升血液中酒精含量大于(等于)80毫克。几乎所有醉驾人员都知道这个标准，但要么对自己酒量很自信，要么觉得绕路可以躲过去，甚至还有人觉得自己“有关系”、“有门路”，从而存在不同程度的侥幸心理。

“从全时段来看，年终岁末及节假日前后都是醉酒驾驶案件高发期。”该负责人表示，“醉驾入刑”实施后，定安交警针对酒后驾车严重违法行为出现的突出时段和路段，坚持采取区域性集中整治行动和夜间常态化专项治理相结合的方式，实现酒后驾驶整治工作由静态向动态、由时段性向全时段转变，保持查处酒后驾驶违法行为的严管态势，减少了酒驾行为的发生。(罗利明)

## 定安禁毒两小时内连克三起贩卖合成毒品案

定安县公安局结合自身工作实际，在“扫毒1号”打击毒品违法犯罪专项行动中，通过“三访三评”大走访的评议、反馈意见，积极完善、创新工作举措，因地制宜、因材施教，采取非常“2+1”模式，效果显著。5月5日，在短短2个小时内，连续侦破3起贩卖合成毒品案，抓获邱某蕃等3名贩毒嫌疑人，当场缴获合成毒品冰毒17包，麻古31粒。

定安县公安局在全县范围内开展“扫毒1号”打击毒品犯罪专项行动已20天有余，破获一批贩毒案，打处一批贩、贩毒人员，取得了明显效果。然而，该局不满足于现状，积极深入基层社区，走访评

议，寻求反馈，进一步完善工作。

在此过程中，该局收到有的多个辖区居民反映，辖内居民自身禁毒意识不高，人身财产安全防范意识不强等情况的反馈后，经多次研判、讨论后，由机关禁毒大队指导、联合基层派出所，深入基层社区以“禁毒流动大讲堂”、发放安全防范手册、禁毒普法知识宣传等灵活多样的形式进行禁毒宣传，广泛联合社区居民群众，形成非常“2+1”的禁毒统一战线。

5月5日22时许，定城派出所值班民警接到群众举报，称在人民南路邱某蕃家中，有人贩卖毒品。民警迅速出警，成功抓获贩毒犯罪嫌疑人邱某蕃，当场搜获

合成毒品冰毒3包、麻古31粒。返回途中，再次接到群众举报，并于安达市场，擒获抓获贩毒犯罪嫌疑人吴某某，当场从其身上缴获合成毒品冰毒9包。23时许，有群众举报称如家宾馆某房间内，有毒品交易。警方快速反应，赶至该宾馆，抓获女贩毒犯罪嫌疑人张某某，当场从其房间内搜获合成毒品冰毒5包。

经讯问，贩毒犯罪嫌疑人邱某蕃、张某某等3人对其为吸毒筹集毒资而进行贩毒的犯罪事实供认不讳。目前，此三人均被警方行政拘留，进入戒毒阶段。这三起案件仍在进一步审理中。(吴采净 金世奇)

## 省工业中专学校厨房烟卤油泥引发大火 未造成人员伤亡

5月6日上午8时许，定安县定城镇栖凤路海南省工业中专学校食堂厨房突发起火，定安县消防官兵及时赶到现场扑灭火势，火灾事故未造成人员伤亡。

8时46分，整个营区与以往一样的平静！忽然，有一名消防战士站在走廊上看到不远处冒着滚滚浓烟，立即向值班干部汇报。消防中队副指导员刘炳迅速带领两名战士赶赴现场了解情况，随后，迅速出动一辆水罐消防车、一辆水罐泡沫消防车、一辆细水雾消防车和14名消防官兵赶赴火场。

消防官兵到达现场后发现浓烟滚滚，起火的是一栋四层的建筑，而起火部位是在一楼的厨房，当时，浓烟已充满了整个房间，还不断有黑烟涌出，据了解，屋内没有人员被困。此时，火势正由烟卤向其它房间蔓延，着火面积约有5平方米。

8时51分，中队指挥员带领两名战斗员进行火情侦察，同时主战车铺设双干线出三支水枪直接灭火，另一组战斗员进行疏散房内人员。在指挥员的统一指挥下，先是控制住火势的蔓延，然后沿楼梯铺设水带至四楼架设水枪

阵地，采取向烟卤进行灌水灭火。同时，水罐泡沫消防车负责供水并对周围围观群众进行疏散和警戒。8时52分，指挥员开始组织人员进行内攻，9时20分，火势彻底扑灭后，消防官兵再一次对着火现场检查后才撤离现场。

据调查，事故原因主要由于烟卤长时间没有清洗，所以才造成此次火灾的发生，扑灭后，消防官兵认真叮嘱食堂管理责任人要定时清洗烟卤，防止下次再次发生火灾。目前，火灾具体原因和损失正在调查之中。(王议霄 蒋卷勇)

5月9日，记者从县教育局了解到，为加快定安中学创“省级重点中学”建设步伐，扩大定安高中招生规模，提高高中阶段教学质量，进一步适应教育均衡发展，今年定安出台系列优惠政策，吸引中考在定安考区排名前100名的优秀高中生源就读定安中学。

在今年的定安中小学招生工作方案中明确表示，初中应届毕业生中考成绩在定安考区排名前100名的学生，凡签订协议同意进入定安中学高中就读，在就读期间，中考成绩在定安考区排名前10名的学生，每人每月补贴生活费300元，每人每年按10个月计算共计3000元，其它费用全免(含课本费、校服费、住宿费、杂费等)。中考成绩在定安考区后90名的学生，每人每月补贴生活300元，每人每年按10个月计算共计3000元。另外，在定安中学考区二本以上的学生，还将获得一定数额的奖助学金。

此外，为进一步扩大定安高中招生规模和提高高中教学质量，在定安今年的招生计划中，定安中学和定安城南中学试办完全中学，其中，定安中学将开设初中部，招生七年级新生300人(其中特长生32人)，定安县城南中学开设高中部，今年招生300人。同时，还计划撤并20所中小学，进一步优化调整教育资源布局。

据了解，近年来，定安县委、县政府十分重视教育事业，每年拿出新增财力的55%以上用于教育等民生事业。去年已经实现了高中教育阶段免学费，从今年起，定安县还投入250万元实施“中小学教师培养工程”，加大教师培训，引进教育人才和学科带头人，推进校长、教师队伍建设和管理。投资上亿元的新定安中学和定安思源实验学校后期项目将于今年秋季入学前全部竣工并投入使用，用于招收撤并后农村边远贫困地区和招生规模扩大后的学生上学难问题。(罗利明)

## 定安多政策吸引优质高中生源